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Οι ναυτικοί όμιλοι, απανταχού στην Ελλάδα, 
από την ίδρυση τους μέχρι και σήμερα 
ήταν προσανατολισμένοι στη νεολαία και 
στον αθλητισμό. Η επιθυμία όμως και 
μεγαλύτερων ανθρώπων να γνωρίσουν την 
ιστιοπλοΐα και να ασχοληθούν με αυτή, υπό 
την μορφή «χόμπι» ώθησε τους ομίλους στην 

ίδρυση και λειτουργία των σχολών ανοικτής 
θάλασσας. Ένας από τους πρώτους ομίλους 
που προσανατολίστηκε προς αυτό ήταν ο 
Ναυτικός Όμιλος Θεσσαλονίκης ιδρύοντας το 
1975 τη δική του σχολή.  
Σύντομα η δραστηριότητα αυτή έγινε 
ευρέως γνωστή στους Θεσσαλονικείς και 

Η ιστιοπλοϊκή γνώση είναι απλή και προσιτή στον οποιοδήποτε και 
όλοι μας ανεξαρτήτως εξειδίκευσης και δεξιοτήτων μπορούμε να την 
κατανοήσουμε εύκολα, να την μάθουμε και να την εφαρμόσουμε. 
Λαμβάνοντας επίσης υπόψη την ευρύτερη άνοδο που έχει το yachting και 
οι διακοπές με σκάφος, όλα μαζί συντελούν στον ολοένα και μεγαλύτερο 
αριθμό μαθητών που εγγράφονται στις σχολές ανοικτής θάλασσας. 
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στους κατοίκους των όμορων πόλεων και 
ολοένα μεγαλύτερος αριθμός ανθρώπων 
συρρέουν κατά τη διάρκεια της άνοιξης 
και του φθινοπώρου κάθε χρόνο για να 
παρακολουθήσουν μαθήματα ιστιοπλοΐας. 
Υπάρχει μια πολύ καίρια διαφορά των 
μαθημάτων αυτών από αυτό που έχουμε 
στο μυαλό μας κάθε φορά που ακούμε τη 
λέξη μάθημα. Συνήθως η πρώτη σκέψη 
που μας έρχεται είναι κλειστές αίθουσες 
και απαιτητική μελέτη. Στα μαθήματα 
ιστιοπλοΐας όμως, αίθουσα διδασκαλίας 
είναι η ανοικτή θάλασσα και το σκάφος, 
ο καθαρός αέρας και ο ήλιος. Πολλοί 

σημαντικοί παράγοντες για να ξεσκάσουμε 
και να διασκεδάσουμε πέρα από το να 
διδαχθούμε τα μυστικά της ιστιοπλοΐας. 
Έπειτα η ιστιοπλοϊκή γνώση είναι απλή και 
προσιτή στον οποιοδήποτε και όλοι μας 
ανεξαρτήτως εξειδίκευσης και δεξιοτήτων 
μπορούμε να την κατανοήσουμε εύκολα, 
να την μάθουμε και να την εφαρμόσουμε. 
Λαμβάνοντας επίσης υπόψιν την ευρύτερη 
άνοδο που έχει το yachting και οι διακοπές 
με σκάφος όλα μαζί συντελούν στον 
ολοένα και μεγαλύτερο αριθμό μαθητών 
να εγγράφονται στις σχολές ανοικτής 
θάλασσας. 
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Τα μαθήματα εξελίσσονται κάθε άνοιξη 
και φθινόπωρο. Είναι δίμηνης διάρκειας 
και η έναρξη κάθε χρόνο καθορίζεται 
στις αρχές του Μαρτίου, όταν αυξάνεται 
η θερμοκρασία και μεγαλώνει η διάρκεια 
της ημέρας. Συνεχίζονται μέχρι τα τέλη 
Απριλίου που ολοκληρώνονται, ενώ μια 
δεύτερη περίοδος λειτουργεί κατά το Μάιο και 
Ιούνιο. Διακόπτονται για το καλοκαιράκι και 
ξαναρχίζουν το Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο. 
Τα μαθήματα περιλαμβάνουν 
θεωρητικό μέρος που διδάσκεται κάθε 
Πέμπτη βράδυ και πρακτικό μέρος 
που υπάρχει η δυνατότητα επιλογής 
να το παρακολουθήσουμε είτε το 
σαββατοκύριακο είτε τις καθημερινές. Η 
εκπαίδευση ολοκληρώνεται με εξετάσεις 
και η επιτυχία συνοδεύεται από την 
απόκτηση διπλώματος παρόμοιο με αυτό 
που έχουμε για το αυτοκίνητο μας αλλά 
αυτό τώρα είναι για τα σκάφη. 

Παράλληλα η ολοένα μεγαλύτερη επιθυμία 
των μαθητών για επιμόρφωση, εκπαίδευση 
και επαφή με τη θάλασσα ώθησε πέρα από 
την αρχική σχολή «αρχαρίων» στη δημιουργία 
δευτεροβάθμιων κύκλων μαθημάτων. Μέσα 
από αυτά δίνεται αφενός η ευκαιρία να 
αποκτήσουμε περισσότερη εμπειρία και να 
γίνουμε πιο καλοί καπετάνιοι, αφετέρου να 
γνωρίσουμε και την αγωνιστική ιστιοπλοΐα 
που αποτελεί ένα ευγενές σπορ με άσκηση 
και στρατηγική που είναι προσιτό σε όλους. 
Επίσης το ευχάριστο και παρεΐστικο κλίμα που 
χαρακτηρίζει τους ιστιοπλόους συνεχίζεται 
σε εκδρομές που τακτικά διοργανώνονται 
με εξορμήσεις στα κοντινά αλλά και στα πιο 
μακρινά νησιά των ελληνικών θαλασσών. 
Η επόμενη έναρξη μαθημάτων έχει ήδη 
καθοριστεί και είναι για τις 9 Μαρτίου. 
Πληροφορίες  στην ιστοσελίδα του 
Ναυτικού Ομίλου Θεσσαλονίκης
http://ncth.gr/content/programma-arharion


